

認識基督為至寶

郭定強

壹 認識主的呼召

讀經

「不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要的著基督；並且得以在祂里面，不是有自己因律法而得的義，乃是有信基督的義，就是因信神而來的義；使我認識基督，曉得祂復活的大能，並且曉得和祂一同受苦，效法祂的死。」（腓立比書三 8-10）

認識與知識

我接受的負擔是在第八節前面一句，「使我認識我主基督耶穌為至寶」。其他幾位神的僕人們在不同的題目上一同來跟我們交通到怎麼「認識基督」，給我的責任是要「認識基督耶穌為至寶」。

我想在開始的時候有些話我們必須要有基本的了解。我們知道神愛我們，我們也知道神對我們有永遠的旨意，是放在我們的身上，就好像我們弟兄說的，西岸特會的重點是「神永遠的旨意」，也說到「耶穌基督的見證」。如果這是神永遠的旨意，如果神要在我們當中得到耶穌基督的見證，我們必須要承認一個事實，就是認識主基督耶穌這個是不能缺少的事情。如果只為滿足我們自己的話，我常這樣說，我們能夠得著救恩，得著不要滅亡，得著永遠

的生命。我們已經很喜樂了，在地上過日子已經有一個美好的盼望。但我們知道我們的神不是以此為滿足的。我們的神對我們有一個非常重要的旨意，這個旨意是我們都知道的。當然我不能說得很清楚，不過我想三十多年如果參加西岸特會你們大概都知道一點。你知道在這裏參加西岸特會的小朋友，老師們都跟我說這些4-5歲的小朋友們開口閉口都說「神永遠的旨意」，來到西岸特會小朋友都要講神永遠的旨意。

我們知道這個聚會的重點絕對不是為了滿足我們自己，不是我們得到祝福就夠了。我們要知道「神啊，你要什麼？」「主，你要在我們身上得到什麼？」如果我們知道神永遠的旨意，我們就知道在以弗所書裏頭很清楚地告訴我們，保羅說「神要萬有在基督裏同歸於一」，在羅馬書告訴我們「我們要被摸成神兒子的形象」。我們這樣的信息你們聽過很多次，你們也很明白，但有一個條件我們要知道，我們怎麼能夠被摸成神兒子的模樣呢？我們怎樣能夠看見萬有在基督裏同歸於一呢？我們知道我們必須要認識基督，保羅在這裏告訴我們說「我們要認識基督耶穌為至寶」。中文跟英文有點不一樣，我年輕的時候只讀中文聖經，我以為「至寶」就是寶貝的意思，我自己把它藏起來就很好了，但當我們讀英文聖經看其它版本時，我們就知道那個意思不是說自己收起來一個寶貝，而是說到基督是何等的超越，何等的不凡，他是最美好的，他是超越一切的。

這是保羅對我們的要求，不是說把基督當作一個很好的寶貝藏在我們裏頭，是的，但不僅僅如此。如果我們看到基督是誰，我們就發覺其實這是何等不一樣的意思，神所有的心意就向著他的兒子，神在歷世歷代所有恢復的工作，他兒子就是一切工作的中心，如果這是我們知道的，我們就明白一個事實，我們必須要知道並認識基督是何等的一位。

我在預備這個題目的時候裏面感到有些困難，因為我不知道怎樣能夠把我裏面的感覺講得清楚，我有個很深的感覺人的話實在是不夠用，我禱告求主用聖靈來幫助我們，就好像保羅對著以弗所教會的禱告一樣，他把那個賜人智慧和啟示的靈賜給他們，讓他們能夠真知道他。這是在主面前的禱告。我可以講很多的道理，也可以跟弟兄姊妹溫習過去你們曾聽到的道理，但重

點不是你聽到了什麼，重點是今天聖靈親自在我們裏面親自對我們顯現和說話，叫我們知道我們要來認識他。我們能夠知道唯有這位基督耶穌是何等的超越、超過一切，用中文說「他是至寶」。

如果我們懂得這是神在我們生命當中所要做的事情，我們可以這樣說，我們每個基督徒的生活裏頭各樣的經歷，其實就是朝著這個目標而去的。我們在地上每個人的經歷都是不一樣的，每個人生活的環境也不同，我們有的人在家庭裏面生活，有的到現在還沒有成家，有的人在不同的工作環境裏頭過他們的日子，好像每個人的經歷都不同，但是你要知道一個非常重要的重點在我們的生命裏頭，我們經歷每個事情，有的時候叫我們快樂，有的時候叫我們難過，叫我們憂傷，有的時候壓力很重，有的時候感覺很釋放很自由。但當你回想你所有的經歷的時候，你就會發覺原來每一次當你經歷一些事情的時候，你對主的認識就能夠多增加一點。你同意嗎？如果你經歷了很多的事情，但你對主的認識沒有加多的話，這些經歷在你身上那是白費了。

神的旨意是要我們認識基督，要我們知道基督是一切。好像約翰所說的「他是阿拉法，他是俄梅嘎」。你認識嗎？在你裏頭有這個經歷嗎？在我們生命當中，在我們生活各方面的裏頭，神要做一個事情，他要我們能夠認識他。我們知道基督是哪一位。不但是這樣，我們同樣明白一個事情，我們在教會裏服事的根據是什麼呢？其實我們教會裏的服事不是根據所謂的傳統，也不是根據誰跟你說這樣做或那樣做。我是一個喜歡傳統的人，我是一個喜歡人家給我指令我照著去做的人，我常希望有個年長弟兄在我旁邊告訴我，「郭定強，你做這個或那個。」我就感覺很舒服，為什麼？因為我不用負責任。

但你慢慢會發覺，我們在教會裏的服事到底怎樣才是合乎神心意的服事呢？什麼樣的服事才是對的服事呢？很多時候，一個事情擺在你面前，你要做決定了。你在聚會裏要負點責任的時候怎麼帶弟兄姊妹往前去呢？不是根據人家教導你什麼，乃是根據你對主有多少的認識。這是非常真實的事情。但是當我預備這個信息的時候我心裏頭有一個感觸，現在是一個資訊爆炸的時代。今天你要得到一些所謂的知識，你只要在網上尋一尋，你都找到了。

我記得在我年輕的時候找一節聖經可難了，我只知道那節聖經怎麼背，但在聖經哪個地方我找不出來。現在有沒有困難？我們誰都知道怎麼做了，有個東西叫做 google，你打上去它就給你了。

神所要的認識

我們常常以為說我們知道這些外面的東西就足夠了。當我在預備這個講章的時候，我一直以為「認識基督耶穌為至寶」這個「認識」是個動詞，是我去認識，我去知道，但是當我好好去讀其它版本的聖經的時候，我才發覺這原來這不是一個動詞，它是一個名詞，是說你需要得到一個知識。這個知識就是「知道耶穌基督是超越一切的」。不管動詞還是名詞，其實不重要的。因為當你真知道的時候，你就有這個知識了。所以保羅在這裏說你要追求得到這個知識，這個知識讓你知道基督是超越一切的。

我剛才說到我們今天生活在這個資訊爆炸的時代，每個人好像都得到一些知識，我們好像都從不同的方法，不同的渠道得到一些知識，但不是的。原來「認識基督耶穌那個超越，認識基督為至寶」這個認識不是頭腦裏頭去明白的，乃是我們在主面前那個主觀的經歷叫我們能夠認識的。

我可不可以這樣說？我們信主多年，可能聽了許多的道。你知道在神的家裏面可能有些弟兄姊妹已經是聽道專家了。我不知道有沒有跟你講過我自己的一個小故事，我講完道下來有個弟兄跑來跟我說，「郭定強，你講的道就是江守道加倪柝聲再加史百克..」他底下那句話沒說，就是你自己一點東西都沒有。他的意思就是說凡你所講的我都曉得是從哪裏來的。我不知道當你面對這種挑戰的時候你會說什麼話，我說『謝謝』不對，不說『謝謝』也不對。很多時候，我們以為知道了，我們聽道也聽了很多年了，我們也看了一些屬靈的書，懂得一些的道理，但有個問題我們要問自己，到底你是不是真正地認識明白呢？是不是你自己主觀地親自經歷了主呢？還是你聽人家的你以為這是你自己的？

我再來說一些我自己的見證，當我年輕十幾歲的時候，我最喜歡唱什麼歌呢？我最喜歡唱的就是那首「若我稍微偏離正路，我就立刻舒服」。我很喜歡唱，倘若說我現在感覺舒服，因為我怎麼怎麼經歷，其實我一點都不懂。我不知道什麼叫「偏離正路你就感覺舒服」，其實我沒有這個經歷。我覺得這樣說出來感覺不錯啊，這樣說起來好像在弟兄姊妹中比較屬靈，那我就說就唱了。到現在過了那麼多年，我感覺這首歌好難唱。我總是對自己有點認識，我對主多一點點的認識。每一個對主的認識都是你個人第一手對主的認識，是你自己對主怎麼知道的。

我必須要感謝那些前面的弟兄們，他們把很多屬靈的寶貴的信息和財富給了我們，還把很多真理給我們講明了。為了這些我們要在主面前感謝神，也謝謝他們！但是有點不一樣的，當我們弟兄把這些交通出來的時候，這是他第一手的經歷，這是他自己對主基督耶穌親自的認識。到我們這裏時，我們聽見了，我們以為聽見就變成我們自己的了，但不是的。你聽見是有幫助，但是更重要的是你必須去體會它去經歷它。所以今天在教會裏，我們不光要做個聽道的人，不單是一個懂得很多道理的人，我們必須是一個對主有真正認識的人，而這個認識是你主觀的認識，是你在主面前你真的知道祂。

其實從舊約到新約，我們神的心意從來沒有改變，祂在這裏呼召他的百姓要認識神。我們讀舊約時看到每一位神用的僕人，他們對神的認識就影響了他們的服事，他們對神的認識使他們能夠把神在他們身上的托付傳遞出來。在何西阿書中先知怎麼說呢？「你們要認識耶和華，也竭力追求認識他」。何西阿說，「我的民我的百姓因為沒有知識，他們就滅亡了。」我們以為這不重要，但是何西阿說這是很重要的！當然我今天晚上不用給弟兄姊妹介紹何西阿生活的背景，因為你們都知道的。但是何西阿在這裏發出一個呼聲，他說「你們要認識神！你要竭力追求認識他！我的百姓因為不認識我，他們就滅亡了！」

今天你認識神嗎？你有沒有聽到先知在這裏發出的聲音？如果你不認識神，當試探來了，當壓力來了，我們就何等容易失腳，何等容易跌倒了。我們還知道摩西的故事，我們讀到詩篇 103 篇有一段介紹的話，「這些百姓曉得

我的作為，但是摩西懂得我的法則」。你會發覺這裏有一點的分別，有些人只知道神在生命當中的作為，對神要求得到那個祝福就受一點的限制。但摩西不一樣，摩西知道神的心，知道神做事的法則，所以他對神的要求是不一樣的，對神的禱告是不一樣的，摩西的禱告才能夠摸到神的心。你知道百姓一天到晚都向神呼求，在埃及他們也呼求，到了曠野他們也呼求，沒有飯吃他們也呼求，沒有水喝他們也呼求。我們好像也差不多是這樣子，我們有缺乏的時候我們就禱告了。我不是說不能禱告，是可以的，也是必須的。但是摩西不一樣，摩西懂得神的法則。

摩西跟隨神那麼多年，他真的認識神，知道神的心思是怎麼樣的。他知道神要跟祂的百姓同住，摩西知道神何等願意跟這些百姓在一起。所以神說「我不要跟這些百姓同去」的時候，摩西他心裏頭就著急了，他認識神不是這樣的意思的，他知道神是何等樂意跟這些百姓在一起。所以他向神禱告：「神啊，不可以的，祢不能派個天使來，祢必須與我們同去。」我深深地相信，這樣的禱告摸著了神的心。今天，我們對主有多少的認識，我們是不是真正地認識祂？換一句話說，到底我們對主的知識，有多少呢？我們對主的知識是在頭腦裏頭呢，還是在主觀的經歷裏面呢？這個分別是非常得大。

認識神是根據生命的

弟兄姊妹們，如果我們要認識神，我們需要得到這屬靈的知識。我要問，我們方法是怎麼樣呢？神到底在我們生命當中，祂要做什麼事情讓我們能夠得到這個知識呢？我們來到新約的時候，我們知道我們的主也是這樣來幫助我們。當我們讀到約翰福音的時候，約翰多次提到祂對父神的認識，我們的主對父神的認識，說明祂在地上怎麼把父的旨意能夠帶到地上來。主在最後的禱告中，祂說「認識你獨一的神，並你所差來的耶穌基督，這就是永生」。你能夠認識這位耶穌基督，那是永遠的生命。我們的主對我們是這樣的要求。那我要問，我們怎麼可以得著這個知識呢？這些知識怎麼能夠得著它呢？我想這個答案都在你們心中。我們只要稍微提出來，你們都能夠明白。

我們還記得伊甸園的故事吧，我們對這個故事是非常熟悉的。在伊甸園裏頭，神把亞當和夏娃放在園子裏，他們過得非常愉快。但是我們知道一個事實，神不單要亞當和夏娃在園子裏頭快快樂樂地過日子，我深深地相信，神有一個心意在他們當中，神要亞當和夏娃能夠更認識祂。祂要亞當和夏娃這個被造的，能夠認識這位神是怎樣的一位。所以神就把亞當和夏娃帶到園子的當中，告訴他們說：「這裏有一棵樹，這個叫生命樹，你要吃生命樹的果子；然後這裏還有另一棵樹，這棵樹叫做分別善惡樹，這個樹的果子你不要吃，你吃的日子必定死」。這到底說明什麼呢？這說明一個事實，原來認識神，能夠對神有更多的知道，是根據生命，不是根據知識。

神知道這樣一個事實，如果你要認識神，你必須要得到神給我們的生命，如果你沒有吃到生命樹的果子，你根本就不可能認識神。所以神對亞當說，你要選擇生命樹的果子，只有生命樹的果子才給你有這個能力，只有生命樹的果子才能幫助你，能夠認識神，成為你的至寶。

神不要分別善惡樹的果子

如果你選了分別善惡樹的果子，那你只能夠過一個生活，是用你的頭腦分析來過生活，你就不能夠認識神了。我不知道這樣說清楚不清楚，如果你要認識神，你必須從生命這個路走過去，你必須要接受生命樹的果子，這樣你才能夠認識神。如果你選擇分別善惡樹的果子，你不能夠認識神。

那到底分別善惡樹的果子是什麼，生命樹的果子又是什麼？我可以簡單這樣來說，你想想看同意不同意。什麼叫生命樹的果子？那說明唯有基督是我們的生命，只有祂才是我們的供應，只有祂才是我們能夠存在的目的，只有祂我們才能夠活在地上，離開了祂我們什麼都不是，離開了祂我們什麼都不能做，我們必須要靠著這個生命來過日子，我們不能夠離開祂。主在約翰福音告訴我們說，「離了我，你們就不能做什麼。」這是生命樹的果子，我們的生命從這裏來，我們不能夠離開祂。那什麼叫做分別善惡樹的果子呢？分別善惡樹的果子，用簡單的話來說，你就向神宣告說：「我行了。」用簡

單的話來說，你向神宣告獨立了。你說，「神啊，現在我自己可以了。我行。我可以明白。我可以搞清楚。我不需要來麻煩祢了。我自己能夠解決。」這就是分別善惡樹的果子，這裏頭我們先不說好跟不好的問題，因為在這裏你發覺，在我們的感覺裏，分別善惡樹的果子其實感覺也不錯的。但是重點是，這個分別善惡樹的果子，是要把你自己高擡起來，我們認為說，我們自己可以了。如果我們只憑著我們自己，我們可以學到很多的知識，但是你不能夠認識神。

這些年間，有的時候我在外頭有一些服侍，有人來問我，他說「郭定強你好大膽啊，你沒有念過神學院你就來講道啊？你學過聖經沒有啊？」我說「我沒有像這樣學過，但是我學了一點。」他說「你沒有學過，你沒有資格講的，你那是亂講的。我們必須要經過多少年的訓練，我們才可以講聖經。」他有沒有錯呢？我不是批評他，我只是說，很多時候，我們以為我們有知識了，我們懂得一些道理了，我們就認識神了。我們以為我們有這個知識，我們就能夠服侍神，我們就能夠過一個好的生活了。

事實是不是這樣呢？剛才我說，這是個資訊爆炸的時代，感謝主，過去很多斷版的屬靈書，現在在網上你都可以找到了。有的很多很好的書，過去你找不到，現在網上你都能找到了。你去把它找下來，下載了，你去讀它。你頭腦就很大了。然後你說，我都懂得，我都明白了。但這叫真知道嗎？這是真認識嗎？我感覺不是的，不是這樣。我心裏頭常常有一個矛盾，我常鼓勵弟兄姊妹們，你要多看屬靈的書，我鼓勵弟兄姊妹們，好好追求讀聖經，我說這本書你好好讀，那本書你也好好讀，我都鼓勵他們。但是我也知道一個事實，當你在追求這一切的時候，慢慢你就感覺，我自己可以了，我搞明白了，我知道了，那我好像就不需要靠著主這個生命來認識祂了。

認識基督

什麼是認識基督呢？認識基督是一個生命連結的關係，認識基督是一個生命的經歷，我不能說這個知識對我們沒有幫助，明天晚上如果主願意的話，

我稍微多說一點點。但是如果我們只是注重這外面的一切，那我們就不夠認識他。我們知道，我們認識主是生命的一個過程，認識主是我們生命的一個經歷，我們必須要跟主有一個親密的關係。如果你跟主沒有一個親密的關係，我們不可能認識祂。

保羅的禱告

當保羅寫腓立比書的時候，我想他已經六十歲了吧。我手上的資料，我猜大概是這個時候。這個上了年紀的保羅，他有一個感觸，「現在我還要不斷地追求，我感覺我的認識還不夠。」他為什麼認識不夠呢？他感覺他不能夠離開他的主，只有主跟他在一起，他才能對主有更多的認識，才有更多的知道。他知道只有主顯明祂自己，他才能夠更多地明白祂。所以我們如果讀到保羅的書信，保羅在不同的書信裏都介紹給我們說，他是怎麼認識這位基督的。他在羅馬書告訴我們說，他說「深哉，神豐富的智慧和知識！祂的判斷何其難測，祂的蹤跡何其難尋！」然後他說：「萬有都是本於祂，倚靠祂，歸於祂。」你有這個認識嗎？原諒我說，我們以為，萬有主耶穌是為我預備的，是為著我，為著我，叫我得到這個，叫我得到那個。但感謝主，保羅看見不一樣的，他看見那位超越的基督，他看見那位為至寶的基督，他看見萬有跟基督發生的關係，然後他看見原來萬有都是借著他，本於他，歸於他，這是保羅的看見。

在以弗所書裏，保羅同樣是這樣地看見，他說，「為你們我要禱告，求神賜給你們智慧和啟示的靈，使你們能真正地認識祂。」然後接著他說三個的「何等」。你對基督有這樣的認識嗎？保羅在腓利比書怎麼說，「就是要你們的愛心在知識和各樣的見識上多而又多。」換句話說，原來你對主的知識越增加，你對主的愛就增加了。這很奇怪的。一個人是你越認識他，可能你就越不喜歡他。因為開始的時候，他有多糟糕，你不太知道，但是你認識他越多年，你就越發覺得他不怎麼可愛了。但是我們主剛好不是這樣的，你同意嗎？你越認識祂，你就越來越發覺，祂真的太可愛了。以前我們說主很可

愛，我們說的只是那麼地淺，那麼地表面，我們只是摸到一點的邊，不夠真的認識。但保羅說，「就是要你們的愛心在知識和各樣的見識上多而又多。」當你對主的知識，對主的知道越增加的時候，你就越來越愛祂。然後你就感覺其他都不重要了，我只要愛祂那就足夠了。這是保羅在腓立立教會為腓立比教會的禱告。當然我們知道，保羅向著歌羅西的教會也是這樣的禱告，要他們能夠滿心知道神的旨意，神的旨意他們能夠知道的。認識神，就能夠認識神的旨意。你願意更多認識基督嗎？你願意知道主耶穌基督是你的至寶嗎？

生命的經歷

我想我再一次跟弟兄姊妹重新再說這些的話，我們認識主，這是生命樹的故事，如果你離開這個生命，如果你離開跟祂的连接，你沒有跟主有一個好的關係，你不能夠認識祂。你所知道的，是二手的知識。我們常常為年輕人心裏頭著急，在我們教會裏頭，有一幫非常可愛的年輕人。我看見他們，我喜歡他們。我真希望能夠把更多的幫助給他們，但我心裏頭知道，如果我只把一些外面的道理給他們，只把一些頭腦的知識給他們，可以給他們一點的幫助，但是那是完全不足夠的。我們要認識基督，必須是你自己個人在主面前主觀的經歷，你到底對主有多少的認識。我常常這樣想，如果在我們裏面，在我頭腦裏頭所有的知識都抹去的話，你今天對主的認識，有多少呢？很多時候當環境來了，有壓力來了，我們怎麼處理這些環境，我們怎麼來面對這些壓力？那就說明一個事實，我們對主的認識到底有多少？我想這是我們弟兄們在神面前的一點的負擔，一點的感覺，這最少是我自己一點的感覺。

三十多年西岸的特會，我們低頭向神敬拜，我們感謝主，我們神使用祂忠心的仆人，把那麼美好的信息都傳給了我們。我在我們弟兄面前受教，得到了很多的幫助。但是我們心裏頭有一個感覺，如果我們只是頭腦的知道，如果我們只是知道這些道理，我們可以講得頭頭是道，把它講出來。這不過是第二手的東西，那根本就談不上神永遠的旨意。因為神永遠的旨意能夠實行出來，是根據你對基督有多少的認識，也更談不上耶穌基督的見證。我們

都知道什麼叫做見證，見證就是一個東西你見過的，一個東西你嘗過的，對嗎？那個才是見證。不是他說我也說，那就變成見證，那絕對不是，我只是學他的，那不算。你必須要看見祂，你必須要嘗過祂。在你生命當中，你是真真實實地，你說，「主啊祢是我的生命，離開了祢，我什麼都不是，離開了祢，我就不能往前，只有祢的自己，才是我追求的目的。」

當我們越來越追求的時候，我們必定會得到像保羅的結果一樣，原來基督耶穌是至寶。今天地上的寶好像很多，對嗎？我不用舉例了，你看年輕人今天追求什麼？你不要說年輕人了，現在老年人的追求也很多。怎麼會把基督耶穌變成至寶呢？不是一下子就達到的。我想，「保羅這句話好難達到啊！我不能把基督看成至寶啊」。但是弟兄姊妹，開始的時候可能不會，開始的時候你感覺基督好像沒有那麼奪得你的心，沒有這樣的可愛，但不要緊。你只要願意開始，願意認識祂。你說：「主，我要認識祢，我要更多地知道祢，我不是只要頭腦的認識，我要生命裏頭的認識。」你要不斷地認識再認識，你就像保羅一樣地呼求，原來基督是至寶，你就得著這樣的知識，哦原來祂是至寶。

今天在座的我知道很多人也有很多的知識，不是嗎？我那個年代，大學畢業已經是很了不起了，如果看到一個博士，我們的頭都要擡起來看他。那今天，坐在我面前，在網上的，我想有很多的博士了。地上的知識都充滿了你，這地上的一切都讓你感覺不錯，但我要問一個問題，你認識我們的主耶穌基督嗎？你真的認識祂嗎？你有沒有看祂作為你的至寶？這是我裏頭一點點的負擔，我們主快回來了，有一天我們都要看見我們的主，我們在那榮耀裏頭跟我們的主相遇。你認得祂嗎？你認得我們的主嗎？如果今天你不好好追求認識主，你說，「主，我期盼祢快快地回來」。我感覺這不真實啊。這是不實在的。但是，當你真的認識祂，你真看見主的可愛，你真看見祂的榮耀，你感覺主的回來就成為你真正的羨慕。但願主在我們心的深處說話，但願聖靈在我們心裏頭說更深的話。

禱告

主，我們願意保羅的呼求也成為我們的呼求，我們能夠認識基督耶穌為至寶。主，在這末後的日子，在祢回來之前，但願祢的百姓都要認識祢，要竭力追求認識祢，知道祢是我們的主，祢是我們最寶貴的主。主，但願在這不多的時候，求祢做更大更榮耀的工作。禱告奉靠耶穌基督的名，阿門！